



六年救援600多起,如今装备老化面临困境 象山雄鹰救援队期待爱心援助



救援队成员向记者讲述装备老化问题

“现在天气热了,溺水事件肯定会多起来。由于装备老化,后续跟不上,正在想办法弥补不足。”前两天,在象山县雄鹰应急救援队(下称雄鹰救援队)总部,记者见到了队长胡可。虽然这是一支民间救援机构,但承担着全县主要的水域救援任务。仓库的墙上,挂满了别人送的锦旗,十分显眼。 □记者 边城雨 文/摄

成绩

六年救援600多起

据了解,象山雄鹰救援队组建于2014年,于2015年2月在象山县民政局正式注册登记,是一支自发组建的民间草根救援力量团队。

胡可告诉记者,他们队员各有所长,主要有户外运动爱好者、医护人员、潜水员、上班族、私企业主等。目前有救援队员50人,平均年纪33岁,其中有9个女队员,每个救援队员都有与救援有关的证件。队员们分布在各个工作岗位,一旦有救援任务,将集结成队,全力以赴。在山地救援方面,救援队配有专业救

援设备,包括:3辆救援车、6艘救援快艇、3艘摩托艇以及声呐探测仪、航拍设备、绳索装备、急救设备等;在海上救援方面,象山雄鹰应急救援队设有水上组,并配有各类海上救援装备以及固定救援船只;在队员训练方面,救援队在雅林溪袍泽军事训练园设有固定日常训练基地,以提高队员身体素质及救援水平。

据不完全统计,雄鹰救援队成立六年来,共接受居民有效求助600多起,每次都圆满完成了任务。

困境

如今装备老化

“这个快艇,是水利部门退役不要送给我们的!现在发动机已经坏了,我们花了一千多元从网上买来配件,还没有修好。”

“门口这几艘快艇也都是我们自己买的二手货,修过了多次。冲锋舟有3条,是五年前水利局新买的送给我们的,使用频率有点高都烂了,补补继续用。还有其他设备,都存在着马上退役不能用的现状。”

……

雄鹰救援队指导员丁启明告诉记者,这些装备有一部分是救援队成立时,由政府部门捐赠给他们的,还有就是自费购置的。这么

多年,他个人已投入10多万元。6年来,这支团队积极参与“菲特”台风余姚救灾、奉化住宅倒塌灾害救援、走失人员搜救、景区保障任务、公益活动安保工作以及消防演习宣传等活动。其团队先后获省救助会员单位、宁波市救助联盟单位、象山县优秀志愿者组织、宁波市工人先锋号、省百家示范基层工会等荣誉。

胡可说,他们的装备大部分都是在救援过程中损坏的。最可惜的是,前年夏天,在爵溪进行海上救援时,他们的救援越野车被涨潮的海水淹没了,直接报废。

最新进展

目前已筹到14万元

由于装备老化,救援队已经不能适应救援的需求。今年4月,胡可通过微信公众号发出一封求援信。

“一石激起千层浪!”雄鹰救援队的求援信在社会上引起了不小的反响,爱心人士纷纷伸出援手。其中,5月5日,象山友情岁月龙虾店的徐老板,将5月1日和5月2日所有的营业额捐赠给了他们。

胡可告诉记者,目前他们共收到爱心捐助14万元。“好多人捐款没有留下姓名,让他

们很是感动,这些钱我们买了一辆可以拉装备的救援车。”

胡可给记者算了一下,现在他们还急需夜间救援的奈特科头灯100只,每只398元,共计39800元。台湾产的水域救援救生衣20件,每件4000元,共计80000元。另外,汽油支出也是很大一笔费用。包括平时救援吃饭,他们都是AA制的,这些都能克服和坚持。

“如果这些装备没有着落的话,我们就先凑合着。”胡可说。

海曙“海之梦”社会实践活动启动 2946个岗位静待小职员

本报讯(记者 章萍 通讯员 池瑞辉 王超)“我要应聘讲解员!这是我的简历。”

“阿姨,你们还要人吗?”

“叔叔,我在学校是班干部,可以做很多事情的。”

又是一年暑假时,“海之梦”暑期社会实践活动如期而至,海曙区的“小银行家”“小导游”“小教官”们已经跃跃欲试。

6月22日上午,2019“海之梦”海曙区中小学生学习实践活动启动仪式在鄞江镇中心小学举行,同时,招聘会在海曙所有镇(乡)、街道同步启动,首次实现活动全覆盖。

记者看到,在鄞江镇中心小学“应聘”现场,学生们早已在心仪的岗位前排起长队,等待面试。在本次招聘会上,不少极富地方特色的岗位成了学生们争相应聘的“香饽饽”,洞桥镇全祖望故居和樟村四明山烈士陵园的小讲解员岗位前站满了前来应聘的学生。“学校每年清明节都会组织我们去烈士陵园扫墓,我听过很多次讲解员姐姐的解说,一直梦想自己也能成为讲解员,既能锻炼自己的解说能力,还能进一步学习革命历史知识,获得宝贵的精神财富。”章水镇中心小学徐佳欣说。

在南门街道和石碶街道的招聘现场,有一个项目成了今年“海之梦”的人气王——“我是一个兵”,面试官们一身迷彩服,面试“道具”有模型步枪、军被等,站军姿、叠军被是孩子们参加这场面试的主考题。据了解,这个项目包含军事训练员、生活秩序教员、后勤保障员和小小巡逻员四个岗位,共计45人次,网上报名一开通55个预选报名名额就“秒空”。“我们会带学生感受军营文化,接受军事训练,了解军事训练各类教员的职业特性。”宁波我是一个兵教育科技有限公司负责人黄殿武说,岗位的火爆程度超过了她最初的预想,但是他们还是会严格按照选拔标准认真挑选出最适合的学生上岗。

据悉,通过“招聘会”为学生提供暑期社会实践活动,海曙已经做了整整7个年,“海之梦”圆了一批又一批海曙中小学生的职场体验梦想。每年“海之梦”期间,街道、社区、企事业单位及志愿者资源得到有效整合,为学生们提供既有趣味、又能锻炼能力的“岗位”。

今年,活动在原有12个镇(乡)、街道的基础上,首次对横街镇、洞桥镇、鄞江镇、章水镇以及龙观乡辖区的中小学生学习开放,实现了这一活动的全区覆盖。本次活动在12个镇(乡)、街道采用网上预约报名加线下面试模式,共有243家基地在线上推出实践岗位297个,可以同时容纳2946名学生参加实践活动。

据了解,此次“海之梦”中小学生学习实践活动将从7月8日起正式开始实践上岗,届时入选学生将根据岗位要求分批次走上暑期社会实践岗位。



鄞江镇中心小学“应聘”现场。 通讯员供图

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00~11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139